

Las alianzas

Francia, Inglaterra y los Estados Unidos

En unas declaraciones periodísticas de mister Lloyd George, que forman parte de la potémica diplomática suscitada por la cuestión de la Alta Silesia, dijo aquél que el porvenir del mundo se decidirá "por las viejas o por nuevas alianzas". Estas fueron interpretadas en Francia como una amenaza. Creyóse que mister Lloyd George había querido indicar que Inglaterra podría muy bien entenderse con Alemania, si Francia no se mostrase suficientemente sumisa a las orientaciones internacionales del gobierno de Londres.

En Francia se dibujaba una corriente de relativa aproximación a Alemania, es lo cierto que el gabinete de Londres se ha ocupado detenidamente de la conveniencia de pactar con Francia una alianza formal y duradera. La alianza que nació de la gran guerra, toca diplomáticamente a su fin. Terminará en el preciso momento en que el último tratado de paz quede ratificado.

Según dice un diario parisiense, cuyas informaciones sobre los problemas internacionales acostumbra a ser exactas y aún oficiosas, Inglaterra ha ofrecido en los últimos días una alianza militar a la República francesa. Se recordará que durante la Conferencia de Versalles acordóse que los gobiernos de Londres y de Washington propendrían a los respectivos Parlamentos un tratado de garantía con respecto a Francia, para poner a ésta a cubierto de una nueva agresión eventual por parte de Alemania.

Y es que no resulta cosa fácil para Inglaterra el cambio de camino que aludió mister Lloyd George. Como hizo notar el diario inglés "Morning Post", la Gran Bretaña puede abandonar a Francia, pero a su vez Francia puede abandonar a la Gran Bretaña. A pesar de la situación privilegiada de que goza el imperio inglés por razones geográficas y económicas, han pasado ya, y no volverán jamás, los tiempos del "splendid isolation". Monsieur Briand lo afirmó así, en forma suave y firme, en uno de sus últimos discursos parlamentarios. En el mundo de hoy, observó, ninguna potencia puede permanecer aislada. No pueden permanecer aislados los franceses, pero tampoco sus aliados actuales. Cada cual necesita a los demás.

Sea porque la reflexión ha obrado como un sedante sobre el espíritu inquieto de mister Lloyd George, sea porque éste se ha percatado de que

El Gobernador y el juego

Tienen fama los aragoneses de ser testarudos; pero los valencianos lo somos más, mucho más. El señor Blasco, aragonés y Gobernador civil de esta provincia, quiso hacernos creer que es liberal (conservador) y altruista, y al efecto se dio mucha prisa en publicar la distribución de los fondos obtenidos, como contribución forzosa impuesta a las casas de juego.

En cambio se ha empeñado en callarse las sumas que por tal concepto tiene recaudadas. ¿Por qué ese mutismo?—nos preguntábamos, y como somos tercos en nuestros propósitos, hemos logrado averiguar, al fin, el motivo de tanta reserva, y... ahora lo comprendemos todo, como se suele decir en muchas comedias.

He aquí la relación exacta de las entidades paganas y de las cantidades satisfechas. Repetimos que, para eso, no hace falta ser muy detective. Lo sabe todo el mundo.

Table with 2 columns: Entity Name and Pesetas. Includes Ateneo Mercantil, Casino Romanista, Ba-ta-dan, Liberal Alibista, Izquierda Liberal, Liberal (Olympia), Cervista, Madrid-Concert, Lyon D'Or, Automóvil Club, Centro Aragonés, Centre Catalá, Caffé Suizo, Gallinero, Agricultura, Real Tiro de Pichón, Total recaudado, Total repartido, and Diferencia.

Comentarios? Si "para muestra basta un botón", bien patente resulta que se han dejado de repartir treinta y seis mil seiscientos setenta y cinco botones de a peseta de los recaudados en el presente mes.

De los agenciados durante el mes de mayo, no sabemos el destino que se les haya dado.

En el Gobierno civil

Como saben nuestros lectores, mañana se verificarán las elecciones para diputados provinciales. Las listas de candidatos que hemos ido dando a conocer a nuestros lectores no han sufrido alteración alguna.

Mañana, a primera hora, se constituirá la Junta del Censo en el salón de sesiones de la Diputación, continuando en sesión permanente hasta después del escrutinio, para en tender en todos cuantos incidentes conlleva la ley a su competencia.

Por contingente provincial han ingresado hoy en la Caja de la Diputación: Burjasot, 625 pesetas, y Puebla de Vallbona, 1.900,85.

El Gobernador civil ha recibido una comunicación de la Cámara Agrícola de Córdoba, anunciándole que pone a disposición de los valencianos aceite corriente, de buena calidad, sobre vagón y libre de todo gasto, al precio de 22 pesetas los 11 kilos y medio, sin envase.

La Casa de los Obreros Católicos

Mañana, como repetidamente hemos anunciado, se procederá a la bendición y colocación de la primera piedra del edificio destinado a Casa para los Obreros Católicos, acto que revestirá gran solemnidad y se sujetará a este programa:

A las siete y media misa rezada en la capilla del Santo Cáliz de la Catedral, en sufragio del alma del padre Antonio Vicent, S. J., en conmemoración del noveno aniversario de su muerte, ocurrida el 9 de junio de 1912.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer

Después de retirarnos ayer tarde del Ayuntamiento, continuó el señor Bellver ocupándose de las cuentas de los festejos celebrados en honor de señor Blasco Ibáñez, y preguntó si era cierto que se habían gastado cien mil y pico de pesetas, a más de las consignadas y publicadas.

Lo negó en absoluto el Alcalde, demostrando su aserto con cifras, y el señor Bellver anunció que cuando lleguen las cuentas a tesorería las examinará de nuevo, y después de intervenir los señores Blanch, Carreres y algún otro concejal, terminó el incidente.

Se acordó hacer constar en acta la satisfacción con que el Ayuntamiento había visto el proceder de los señores Canut y Fayos, descubriendo un matadero clandestino.

Los señores Ballester y Marco Miranda se ocuparon de los arbitrios que la Compañía de Tranvías debe satisfacer al Ayuntamiento, y se acordó que entienda en ello la comisión de Hacienda.

El Alcalde dice...

El señor Samper ha dicho hoy a los periodistas: He dado órdenes para que las puertas de la Gloria estén abiertas hasta las doce, y que los vendedores ambulantes no utilicen las mismas bocinas que los encargados de la limpieza pública.

He rogado a los compañeros que presiden las comisiones de la Feria de Julio acudan a una reunión, con objeto de reducir los gastos, y al presidente de la Diputación le suplico en atento comunicado, que entregue cuanto antes al Ayuntamiento la cantidad correspondiente a su participación en el recaudado por el impuesto sobre el arzo, para destinarlo a las reparaciones de las carreteras municipales.

El alcantarillado

En la entrevista celebrada esta mañana por el Alcalde con el contratista señor Ferrer, éste se ha comprometido a terminar cuanto antes las obras de alcantarillado que se efectúan en la calle Travesía del Mar, y a espaldas de la de San Pedro, del Caballero.

Ecós y comentarios

Los balcones en flor

Si pensamos leyendo el fallo del jurado designado para adjudicar los premios de los balcones mejor adornados, la mujer valenciana no peca de frívola ni mucho menos.

Reminiscencia árabe? Hay mucho que hablar sobre eso, empezando por estudiar la vida de la mujer árabe.

Influencia de Castilla, tan sobria porque no puede ser otra cosa? Tal vez...

Pero, así y todo, reconozco que el hombre tiene un pasatiempo frívolo, que es el consumir cigarrillos, mientras la mujer carece de un equivalente.

Y lo hay. Claudine—la perversa deliciósima de Willy—bien lo sabía cuando su amigo de París le entregaba una leve cajita de aromáticos y sabrosos bombones.

Este concurso de balcones en flor es una reacción que no sabemos hasta dónde llegará.

Desearíamos que, por el tiempo, cada balcon premiado fuese una pequeña fiesta primaveral, que todos los valencianos contemplasen yendo en romería.

Algo así como las fallas. Y ahora una observación. La mayoría de los balcones premiados están situados en calles no lujosas; en calles donde no vive gente bien; en calles como la de San Gil, la de Balmes, la de la Correjería, la del Pintor Domingo, la del Angel...

Madrid, claudica

Observamos días atrás que Madrid, saliendo de su desdén a las cosas provincianas, tendía a dar color regional a una cosa que no lo tenía: al nombre de Manuel Granero. Y le llamaba Manolito, lo cual no es carne ni pescado, ni valenciano ni castellano.

Ahora, dice un cronista, en Madrid se ha inaugurado un sitio de atracciones veraniegas, que se titula pomposamente "Turó Parc".

Hasta hace poco privaban las denominaciones exóticas "Luna Park", "Ideal City" y otras importadas de Nueva York, pasando antes por París.

¿Qué pensarán en la corte que quiere decir "Turó Parc"? "Turó Parc" es el parque de atracciones que hay en la falda de un montículo (montículo), en Barcelona; de la alegre barrada de San Gervasio, no está propio el nombre tampoco; porque aquel sitio no es un montículo, sino la falda de un montículo.

Pero, tampoco en Madrid hay un altozano donde han situado aquel lugar de estival esparcimiento; ni siquiera un otero.

Lo cual no es óbice, para que las chupetas y los boticarios que hasta ahora iban a la clásica noche verbenosa, se vayan ahora tan castizas y tan engreídas a pasarse unas horritas, mazarruqueando en el flamante "Turó Parc".

Hay que confesar que Madrid no está muy afortunado en estas adaptaciones. Tal vez sea la falta de costumbre.

Guía de Valencia

Carrer d'En Vinata.—Este nombre evoca uno de los episodios más sugerentes de la historia valenciana. Fue en el siglo XIV... Alfonso IV había cedido, por influencia de su segunda mujer, doña Leonor de Castilla, varias villas tan importantes como Játiva, Murviedro, Alzira y Castellón.

Esto era un desafío. Y el pueblo de Valencia, consciente y viril, protestó ante su Rey. La voz cantante la llevó el magistrado principal de la ciudad, que era Francisco Vinata, el cual reclamó al Monarca, en presencia de la Reina procedente de Castilla, la derogación de la cesión hecha contra ley.

—Ah, Reina! Agó volietis vos oír?—preguntó el Rey. Y la Reina repuso: —Señor, no consentiría el Rey de Castilla, hermano nuestro, que él no los degollase a todos.

Ecós médicos

Las elecciones de mañana y la Beneficencia provincial

En un comentario dedicado anoche en estas columnas a las elecciones a diputados provinciales que se han de verificar mañana, ya se hizo resaltar el considerable número de médicos que ostentarán este cargo de representación provincial.

Aprovechemos este momento para señalar la importancia que tiene el hecho médico-político que registra la renovación de la Diputación valenciana, para la Beneficencia provincial en sus aspectos de régimen interior y exterior.

Mañana será día memorable para la Beneficencia provincial, puesto que de la actitud que observen los médicos con respecto a la propia actuación dentro de la gran casa y en relación con los distintos órdenes sanitarios, se engrandecerá la Beneficencia, o por el contrario, el caos definitivo se entronizará en los actuales cimientos, tan necesarios de afianzar con las necesarias modificaciones de circunstancias de época y estilo.

Seguramente acercará lo primero, si tenemos en cuenta los proyectos que a la ligera hemos oído a los doctores Cogollos, Alarcó, Pérez Mangano y Moliner, jóvenes compañeros, que no sólo han de poner sus entusiasmos al servicio de las causas justas, por muy difíciles que sean; y aunque tengan que luchar con inútiles y perjudiciales prejuicios y conveniencias políticas, sino que cariñosamente invitarán a los demás compañeros a constituir el bloque que ha de denominarse minoría sanitaria de la Diputación, base de aquella saludable actuación en pro de la Beneficencia provincial a que antes nos referíamos.

Desearíamos de corazón que nuestros compañeros se gan triunfantes, y véase en este deseo sólo el interés de clase, pues estimamos que es necesaria una nueva orientación provincial acerca de problemas tan importantes y urgentes de resolver, como el servicio médico del Hospital; creación de escuelas de Maternología; régimen moderno de las Casas de Beneficencia y Misericordia; construcción de un Manicomio digno de Valencia y reforma urgente del actual; protección de la ganadería y creación de la Escuela de Veterinaria, y otros y otros problemas que están en el ánimo de los queridos y distinguidos compañeros que aspiran a la representación de la provincia.

Tenemos confianza en que los compañeros médicos se han de hacer dignos representantes de los ciudadanos valencianos y de las corporaciones sanitarias. De aquellos por defender los intereses de su salud, importantes e imprescindibles; de estas porque den motivo a que se enorgullezcan al poder decir que a su seno pertenecían los diputados que elevaron el rango de la Beneficencia provincial, que buena falta nos hace a todos: a público y a profesionales.

G. B.

Crónicas gallegas

Los pescadores vuelven

El sol dorado de la tarde hierde de soslayo la superficie brumida de las aguas; la ría, aletargada, está henchida de luz de los cielos; sobre la playa caldeada vuelan las gavotas, que al recibir de lleno los rayos solares, son como aves de fuego que van cayendo en el mar; el pueblo, tendido a lo largo de la costa, parece dormir una siesta de siglos, en espera del mago que deshaga el hechizo; la vida del mundo está paralizada; hasta las aguas han perdido su inquietud. Sobre el muelle aldea...

La compradora protesta por el pescado que se cayó, y acerca sus cestos sin cesar con sus gritos, que hacen que el cajón se llene hasta formar una pirámide; pero siempre hay una sardina que se encuentra incómoda y resbala al fondo de la barca. Esta informalidad desespera a la pescadora.

La protesta arrecia al caer las sardinas en los cestos. Los pescadores, acostumbrados a esta escena, ni siquiera mueven los labios; uno lía un cigarrillo, otro habla con una mujer que acaba de llegar; hay dos dedicados a levantar unas tablas que descubren más pescado; en la popa, un viejo hace una masa que parece salvado, y el que subastaba, mira con indiferencia hacia el pueblo, de donde vienen más mujeres que se quedaron rezagadas. La caracola suena otra vez con más fuerza.

Triste escena de la vida humilde! Las que llevan en el negro de sus vestidos el recuerdo de las víctimas del mar; disputando a ganancia a los que lucharon con el momento antes! ¿Que hoy hubo calma? ¿Que importa? Otros días que vuelven menos barcas de las que marcharon, también esta mujer enluta la grita y protesta por el pescado que resbala por los bordes del cajón, y nunca llega a satisfacerle el rebozo más grande.

Y es la misma que en un día de tempestad, en que el rugido del mar alborotado traía ecos trágicos, avanzaba desesperada por la costa, con el rostro acongojado por las más horribles inquietudes; la misma que llegaba al extremo de la tierra más internado en las aguas y se arrojaba y clavaba los brazos, presa de espantosa desesperación; la misma cuyos ojos parecían salirse de sus órbitas, interrogando a los cielos...

Unos cielos mudos, de los que caían inmensos bloques de plomo sobre la tierra.

En la tarde tranquila, cálida y luminosa, llega como un murmullo monótono la voz del pescador que subasta.

—Vente réas, dan vinte réas. DANIEL MARTINEZ FERRANDO. Cambados, junio 1921.

—Pescouse moito, Barruco?

DISTRITO DE SERRANOS PARA DIPUTADOS PROVINCIALES D. Roberto Alarcó Alarcó D. Juan Cogollos Cogollos D. Francisco Moliner Alío

Casa COGOLLOS - San Vicente, 120 - Continúa con gran éxito la venta del stok de artículos blancos extranjeros. El próximo lunes se pondrá a la venta una gran partida de géneros averiados de la misma procedencia, a precios sumamente económicos.

The Anglo-South American Bank, Limited SUCURSAL DE VALENCIA Capital y reservas: Más de L. 13.000.000 CASA CENTRAL: Old Broad Street, Londres, E. C. SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla, París, Bradford, New-York. EN SUD AMERICA: Chile, Argentina, Uruguay, Perú y Méjico.

# Si probáis

las TINTAS WIGTY os convenceréis que no las hay mejor. De venta: Papelería Vinda de Mariana, calle de la Lonja, y demás bien surtidas.

# NOTICIAS

Parece confirmarse el buen tiempo. Hoy hemos tenido un buen día, siendo la temperatura mínima en las primeras horas de 16°, y a la una de la tarde de 23° a la sombra y 27° al sol.

La brisa comenzó soplando del Este, y después saltó al Sur, y la presión barométrica aumentó a 764 milímetros, estando el cielo despejado.

Anoche, en el tren de Alcoy, regresó a nuestra ciudad el Prelado de la diócesis, acompañado de su capellán familiar don Francisco Vidal, siendo recibido en la estación por el Gobernador eclesiástico señor Payá, secretario de cámara señor Tormo, mayor domo señor Vilaplana, secretario particular señor Miñana, Rector del Seminario señor David y muchos sacerdotes y seglares, que acudieron a saludarle.

El doctor Reig y Casanova ha ben decido esta mañana la boda del cónsul de Grecia en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, y después de recibir algunas visitas en Palacio, ha marchado a saludar al Capitán general.

Esta tarde ha conferido la prima clerical tonsura y brndes menores en la capilla de Palacio, y mañana conferirá órdenes mayores en la Catedral, oficiando en la misa mayor, que será la de Ordenes.

En éstas conferirá: El presbiterado, a 28 seminaristas; diaconado, 2; subdiaconado, 23; tonsura y menores, uno; tonsura, 19, y menores, 6.

Como recordarán nuestros lectores, la carne y los huesos recogidos en el matadero clandestino descubierta en la barrida de Llamós, del Caballero, quedaron depositados en la Estación Sanitaria del Puerto, a disposición del juez, como piezas de convicción. A pesar de haber el señor Coseall enviado una comunicación al juzgado haciendo ver los perjuicios que la permanencia de dichos despojos en la Estación de referencia irrogaban a la salud pública, allí permanecían en completo estado de descomposición, siendo poco menos que imposible acercarse por aquellos alrededores. Es de urgente necesidad hacer que desaparezca cuanto antes aquel foco pesifente, que tiene alarmados a los vecinos.

LAS ARENAS  
 Inauguración en breve, rigiendo los precios de costumbre.

No habiéndose formulado observación alguna en la Cámara de Comercio respecto de la renovación del contrato de comunicaciones marítimas interinsulares del archipiélago canario, la propia corporación abre un nuevo plazo de seis días, a partir de hoy, para que a cuantos afecte este asunto y lo deseen, presenten por escrito a dicha entidad las aclaraciones o aspiraciones que estimen, advirtiendo que no habrá luego fundamento alguno de queja, ya que con tiempo se llama la atención sobre este particular.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

LAS ARENAS  
 Inauguración en breve con grandes mejoras en la instalación del servicio de Baños Calientes.

La Cámara de Comercio ha telegrafiado al ministro de Fomento, rogándole disponga que la Compañía del Norte construya inmediatamente un muelle provisional para facilitar las facturaciones de doble pequeña velocidad, hasta que se realicen las obras ofrecidas.

En atenta carta nos ruega un suscriptor nuestro hagamos pública su satisfacción de que habiéndole aconsejado su médico que visitara el Balneario de Coftrentes, para ver si se aliviaba en su pertinaz dolencia, halló a los pocos días marcadísimo alivio, hasta el extremo de poder comer toda clase de viandas, cuando su alimento consistía solo en leche y huevos.

LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Poeta Badenes, 1.

Hoy han comenzado en el camino Viejo de Torrente, iglesia de San Isidro, las fiestas que aquellos vecinos consagran anualmente a San José.

Ha habido a mediodía volutes de campanas y morteretes; a las seis de la tarde nuevos disparos, y esta noche habrá serenata.

Mañana a las seis digna y masculada; a las nueve, misa solemne; a las doce más morteretes; a las cuatro de la tarde cabalgata, y a las siete procesión.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 18 a 20 horas, en la Glo rieta, el programa siguiente:  
 "Primera parte: "En avant", pasodoble, Menzel.—"Oriente y Occidente", marcha, Saint Saens.—"Noche de verano en Madrid", fantasía española, Glinka.—"Recuerdos, fragmentos de "El Soñador", "El fantasma" y "Sagunto", Giner.  
 Segunda parte: "Alma de Dios", selección, Serrano.—"Tres danzas españolas": I Oriental, II Andaluza, III Rondalla, Granados.—"Los preludios", poema sinfónico, Liszt.—"Fino Arguedo", pasodoble, Soler.

## LAS ARENAS

Próxima inauguración.  
 En la Escuela Pia celebrará mañana, a las seis de la tarde, una velada literario-musical la colonia montañesa valenciana, en la que tomarán parte don Julián Sanjuán, don Cipriano Centelles, don Ramón Mirán y el director don Antonio Begues. La señorita Lourdes Diana Petit, don Gregorio Sabater y los jóvenes don Joaquín Adell y don Vicente Casás, recitarán inspiradas poesías. Las aventajadas discípulas de la distinguida profesora de canto, señorita doña Concha Sanz, con algunos elementos de la capilla de la Catedral Basílica, amenizará el acto con selectas composiciones musicales.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

El presidente de Unión Gremial ha recibido un telegrama del presidente del Congreso, en el que, connotando al que le dirigió dicha entidad interesando se de preferencia a los proyectos de reconstitución nacional, dice que estos deseos coinciden con los suyos y procurará armonizar las prerrogativas del Gobierno y los derechos del Parlamento.

En el poblado de Patraix se ha celebrado una solemne fiesta religiosa con motivo del regalo hecho a aquella iglesia de una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la cual fue trasladada procesionalmente desde la Cruz Cubierta al mencionado templo.

LAS ARENAS  
 Terminadas las nuevas obras, próxima inauguración del Balneario y Restaurant.

En la sala de Exposiciones de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos quedarán expuestos los trabajos ejecutados por los alumnos de la clase de Escultura (Modelado del Natural y Composición) que han optado al premio de la Pensión Roig. El tribunal, por unanimidad, ha concedido la pensión al alumno don Pascual Buigas Mazó.

Podrá ser visitada dicha Exposición mañana domingo y el lunes, de nueve a una de la tarde.

El Balneario de Benimarfull es un excelente punto veraniego.

## SOCIEDAD de la CRUZ ROJA

francesa de Socorros a los heridos militares de los Ejércitos, puesta bajo el patronato del Presidente de la República francesa.

El Médico-Jefe que suscribe, certifica: «Que la **Revalenta** lo ha prestado a los heridos un gran servicio para la alimentación de los estómagos fatigados, y particularmente para nuestros heridos y enfermos de la guerra actual.  
 LONDRE 16 Dbre. 1916.—Dr MAJOR, La Señora, Presidente del hospital de esta misma Sociedad, en Londres, nos autoriza para publicar las siguientes líneas:  
 «empleamos mucho vuestra **Revalenta**, la que hace gran bien a todos nuestros hombres a los que tienen necesidad de reforzarse.  
 La **Revalenta**, GENERALA DOUTREBLAYE—Reims (Francia), 22 de octubre 1890.—Hago uso personalmente de la **Revalenta**, y la encuentro a mis enfermos, sobre todo con la indigestión, y en todos los casos en donde se necesita sostener las fuerzas de los enfermos; debo decir que siempre he obtenido los mejores resultados.—Dr RAVAUD.»  
 En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

## MILITARES

### El Capitán general

El señor Primo de Rivera ha dirigido en la orden de la plaza de hoy una alocución de despedida a las guarniciones de la tercera región.

En día hace resaltar el espíritu de disciplina y amor al Ejército de los soldados, clases y oficiales, y lamenta que el nuevo destino le prive del mando de tan disciplinada guarnición.

También el señor Primo de Rivera ha recibido una carta del Alcalde accidental que fué, señor Coscolla, en la que siente cese en el mando el señor Primo de Rivera, de quien tanto esperaba Valencia, y se ofrece particularmente y como concejal al nuevo capitán general de Madrid.

El señor Primo de Rivera marchará mañana a Madrid en el expreso de la corte, acompañado de su ayudante el señor Itáñez.

## Semana de Industrias Lácteas

Con una interesantísima lección teórico-práctica concerniente al queso, forma de fabricarlo, etc., terminó anoche su provechoso curso de "Industrias lácteas" el profesor Alvarado.

El auditorio fué más numeroso, si cabe, que en las anteriores conferencias, y siguió con creciente interés las explicaciones del conferenciante, que comenzó haciendo la cuajada de la leche en una caldera preparada al efecto, y explicando al mismo tiempo lo que es el cuajo, producto que se extrae del estómago de los rumiantes jóvenes, es decir, de terneros que no han comido yerba aún. Estos estómagos, limpios y preparados, dan por maceración el fermento denominado cuajo, que sirve para coagular la leche.

Extendiéndose en minuciosas explicaciones acerca de los cuajos líquidos y sólidos; cómo coagulan la leche; manera de averiguar cuándo la cuajada está hecha, etc., etc.; llamando la atención de su auditorio acerca de la necesidad de que la cuajada suelte el suero, practicando la operación de subdividir la cuajada en diversos trozos.

Cuando la cuajada ha soltado el suero y el grano tiene la consistencia adecuada, se extrae de la caldera y se la somete a presión, hecho lo cual queda fabricado el queso aparentemente por lo que a la masa y forma se refiere.

Pero el queso realmente se hace cuando, por la fermentación, adquiere el gusto y consistencia que le caracterizan.

El señor Alvarado se ocupó después de la salazón del queso metiéndolo en salmuera, y por último habló de los aprovechamientos del suero, entre ellos el quesón, y como el conferenciante iba realizando todas las operaciones de la fabricación del queso, al par que las explicaba, terminó enseñando el producto obtenido, de excelente calidad.

Los aplausos y felicitaciones a tan competente profesor duraron largo rato.

## RELIGIOSAS

Cultos para mañana:  
 El Rosario matutino se rezará a las cinco en la iglesia de los Camilos.

En las parroquias misa conventual a las diez con sermón.

En la Sangre, a las ocho misa de Comunión y el mes a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; a las nueve, once y doce misas con órgano y ejercicio del mes, y por la tarde a las seis día último del novenario de Súplica con exposición y sermón por don Enrique Sanchis.

En los Franciscanos, a las seis y a las siete y media el mes al Sagrado Corazón de Jesús, y a las ocho Comunión para la infancia, y por la tarde a las siete la novena a San Antonio de Pádua con sermón y solemne reserva.

En el Milagro, la Asociación de Sirvientes tendrá a las seis misa de Comunión con plática, y a las cinco de la tarde ejercicio con exposición, Sabatina, sermón, reserva y gozos.

En la Casa Natalicia, durante la misa de la novena ejercicio rezado del mes al Sagrado Corazón de Jesús, y a las siete y media de la tarde el solemne con exposición.

En la Compañía, de cinco y media a ocho exposición con misas de Comunión a las cinco y media y siete y media, y ejercicio al Corazón de Jesús. A las siete de la mañana ejercicios espirituales para ganar el gran jubileo.

En San Andrés, misa de Comunión a las siete y media con plática por don José Espá, y a las doce ejercicio del mes al Sagrado Corazón.

En los Salesianos, de cinco y media a siete y media misas rezadas y el Mes a María Auxiliadora, y por la tarde a las ocho exposición, letrillas, rosario, ofrecimiento de flor, motete, Magníficat, reserva y despedida.

En el Pilar, a las siete; en San Bartolomé, a las ocho; en San Juan de la Ribera, a las siete y media misa con exposición y ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús.

En los Dominicos, la cofradía del Santísimo Nombre de Jesús contra la blasfemia tendrá a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cinco y cuarto junta de caballeros asociados, y a las seis ejercicio con sermón y procesión del Niño Jesús. Indulgencia plenaria.

En San Martín, a las ocho misa con órgano y letrillas en honor de San Antonio de Pádua, y por la tarde a las seis el novenario con exposición y sermón por el padre Jesús de Oriñuela, capuchino.

En San Miguel y San Sebastián, la cofradía del Beato Gaspar de Bono tendrá a las siete y media misa de Comunión y ejercicio.

En Santa Catalina y San Agustín, la Alianza Infantil del Niño Jesús a las ocho misa de Comunión.  
 En la parroquia de la Santísima Cruz, continúa el septenario al Patriarca San José: A las siete misa de Comunión, y a las diez y media la solemne, en que oficiará don María-

# TEATRO PRINCIPAL

## Reparación de la Capilla Sixtina del Vaticano

75 ejecutantes, 75  
Tres últimos y definitivos conciertos de despedida - Distintos y variados programas  
Primer concierto de abono  
Mañana DOMINGO, a las 6 tarde  
Concierto extraordinario  
A PEICION DEL PÚBLICO  
Hoy sábado 11 junio, a las 10 noche  
Mañana DOMINGO, a las 10 noche  
Ultimo concierto - Segundo de abono  
Butaca en reja: 7 pesetas  
Butaca en reja: 10 pesetas  
Butaca en reja: 7 pesetas  
Definitivo adiós a Valencia de la Capilla Sixtina del Vaticano

no Herrera, arcipreste de la Metropolitana, y predicará don Luis Quixal, magistrado de Segorbe.  
 —Novenario: En el convento de San José y Santa Tecla con misa rezada a las ocho, y ejercicio a las cinco y media de la tarde con exposición y sermón a cargo de don Joaquín Guimera.  
 —En San Juan y San Vicente, Santos Juanes y San Nicolás, tríduos a San Antonio de Pádua, en la forma anunciada.

Cultos para el lunes:  
 En la Sangre, a las ocho, nueve y doce misas con órgano y letrillas a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y por la tarde a las seis venario de Amor con exposición y sermón por el padre Calasanz Rabaza.  
 —En los Franciscanos, misa de Comunión a las ocho con plática en honor de San Antonio de Pádua, y a las diez la solemne con orquesta y sermón por don Pascual Llopis, y por la tarde a las seis bendición de libros para la Infancia Antoniana y procesión.

En el Temple, a las ocho misa de Comunión en la capilla de San Antonio, y por la tarde a las seis ejercicio con exposición y sermón por don Félix Tomás Vivo.  
 —En San Martín, misa de Comunión con plática a las ocho en la capilla de San Antonio de Pádua, y a las diez la solemne con música y sermón por el padre Calasanz Rabaza, y por la tarde a las seis el novenario, rosario y sermón por el padre Jesús de Oriñuela.

En el Pilar, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua.  
 —En los Salesianos, a las siete y media de la mañana y a las ocho de la noche el mes a María Auxiliadora.  
 —En Santa Cruz, misa de Comunión a las siete con plática por don Pascual Llopis, en la capilla de San Antonio de Pádua.

En San Andrés, a las seis y media misa de descubrir, y a las ocho misa de Comunión con plática por don Félix Tomás Vivo, y por la tarde a las seis tríduo antoniano con sermón por don Justo Martínez.  
 —Ateneo Mercantil.—Se pone en conocimiento de los señores socios que la continuación de la junta general, aplazada para el 12 de los corrientes, tendrá lugar el domingo 19 del actual, a las diez y media en punto de la mañana.

## Noticias de teatros

PRINCIPAL  
 Capilla Sixtina del Vaticano  
 Conciertos de abono  
 Esta noche, a las diez, se celebrará el primero de los dos anunciados conciertos de despedida de la famosa Capilla Sixtina. El precio de la butaca en reja será de siete pesetas.

El segundo de abono, último definitivamente de los que darán estos señores cantores, será mañana por la noche.  
 Concierto extraordinario  
 Atendiendo reiteradas indicaciones de gran número de entusiastas de la música sacra, entre los que figuran en mayoría respetables sacerdotes, que no concurren a espectáculos nocturnos, mañana, a las seis de la tarde, se dará una audición extraordinaria, al precio de diez pesetas butaca, en la que interpretará la notable Capilla Sixtina las más selectas composiciones de su importante repertorio.

REGUES  
 Debut y estreno  
 Hoy sábado, a las 9:30 de la noche, se representará el estreno del pasatiempo cómico en un acto, dividido en tres cuadros, originado de Torres y Varela, música de los maestros Fuentes y F. Veá, titulado "La pupila de Pestaña", en el cual hará su debut el primer actor Emiliano Latorre. Completarán el programa las aplaudidas obras "El padrino de la Petra" y "Sanatorio del amor".  
 En la próxima semana estreno de la fantasía cómica en un acto, de Caamaño y Custodio, música de los maestros López del Toro y Fuentes, titulada "El monte de la belleza".  
 También en la próxima semana celebrará su Beneficio Julio Espi (el excañatero), con escogido programa.

## CULTURA

Los ayudantes de las Normales : : :  
 Por una reciente real orden del ministerio de Instrucción se ha dispues-

# ANIS RIOS

A LA VENTA EN LOS CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS MAS IMPORTANTES  
 Depósitos al por mayor { Bodega de la Sangre, Carrascal. Destilería: JOSE RIOS, S.I.A. (Valencia)

## Oposiciones

La cátedra de Matemáticas vacante en el Instituto de La Laguna será provista en turno de oposición libre, agregándola a las de Orense y Palencia, cuyas oposiciones se anuncian.

## Círculos y sociedades

En la Juventud Católica, mañana, a las 6:30, se verificará el estreno de la comedia original de uno de los jóvenes del cuadro, titulada "Leyenda de amor", cuyo autor asistirá al estreno, que promete ser un aculturamiento artístico.  
 Los intermedios a cargo de distinguidas señoritas.

Ateneo Mercantil.—Se pone en conocimiento de los señores socios que la continuación de la junta general, aplazada para el 12 de los corrientes, tendrá lugar el domingo 19 del actual, a las diez y media en punto de la mañana.

## Legítimo remedio para la caída del cabello

Conserva el pelo limpio y saludable y evita la caspa  
 Cuando su cabello empieza a marchitarse, secarse o a ponerse lacio, o cuando se cae rápidamente sin crecer nuevo pelo, se debe inmediatamente vivificar y nutrir las raíces. Para hacer esto con prontitud, con seguridad y a poco costo, nada es tan eficaz como la Loción Lavona, la cual se puede adquirir en todas las farmacias o perfumerías. Se garantiza que eliminará la caspa y la caída del cabello y hará crecer el pelo de nuevo, o de lo contrario se devolverá su importe. Esta Loción se usa mucho por las mujeres que saben, porque da suavidad y lustre al cabello, al par que lo hace mucho más fácil de arreglar y lo hace aparecer mucho más lozano de lo que verdaderamente es. Es una delicia frotarse la cabeza con la Loción Lavona, facilísima de usar, no es pegajosa, y refresca maravillosamente. Es un líquido antiséptico, libre de ingredientes peligrosos, y no descolora el cabello o el cuero cabelludo. Si quiere, pues, tener cabello en abundancia y de buena apariencia, usad la Loción Lavona. Con este pequeño cuidado se asegura una hermosa cabellera por muchos años.

LA LOCION LAVONA  
 está de venta en Alicante en los siguientes establecimientos: CENTRO FARMACÉUTICO, Bailén, 14; Doctor ROMERO, Alta Miria, 5.—VICENTE COLOMA, Díaz Morera, 4.—En Castellón de la Plana: VICENTE CALDUCH, González Chermá, 21.—Y en Valencia: FERMÍN RODRÍGUEZ Y C., Pascual y Genis, 22; JOSE RUBIO, Mercado, 2 y 3; E. COROSTE-GUI, Mercado, 72; Doctor CUESTA, plaza Mercado, 71; A. GAMIR, San Fernando, 34; F. CARGA GUEZMAN, plaza Santa Catalina, 4; SOCIEDAD ANÓNIMA GARCIA, Moratín, 27.  
 Para seguridad de obtener el contrato de garantía dando a usted derecho a la devolución de su dinero, si no está usted satisfecho, insistir en obtener la GENUINA LOCION LAVONA (Marca de Fábrica Registrada) y rechazar todas las imitaciones.

## Salon de moda

ULTIMOS DIAS DEL MAYOR EXITO EXITO EXITO

## El águila humana

Alarde de temeridad, suceso de sensación, acontecimiento único.  
 Arriesgados ejercicios por el intrépido e infortunado aviador teniente LOCKLEAR, que realiza el paso de un aeroplano a otro en marcha, rizar el rizo, etc. NO DEBE QUEDAR NADIE EN VERLA.  
 Este espectáculo se presenciara pocas veces en la vida.  
 Completará esta monumental sesión MICOLIN EN ALTA MAR Actualidades Gaumont Precios en taquilla.  
 Pronto: EL HIJO DE LA NOCHE

Pronto: ANTONIO MORENO, en su más formidable serie  
 RUZAFÁ  
 Prodigioso éxito - Triunfo maravilloso  
 INTOLERANCIA  
 (Soberbia concepción cinematográfica de David W. Griffith's)  
 (La más fastuosa presentación!)  
 (2 millones de dólares de coste!)  
 (30.000 personas en escena!)  
 Acción en Babilonia, Jerusalén, París (siglo XVI) y Estados Unidos  
 (10 estrellas del arte mudo interpretan los protagonistas!)  
 LUNES: Segunda y última sesión de INTOLERANCIA  
 Grandes conciertos

OLYMPIA  
 Hoy sábado 11 junio de 1921  
 A las 6 tarde y 10 noche  
 Dos grandes sesiones de cine y variedades  
 1.º Sinfonía por el sexteto Olympia.  
 2.º Una película del natural.  
 3.º Ultimo día de la película de aventuras en cuatro partes, titulada LA HERENCIA DEL LEPROSO  
 4.º EL BOXEO, cómica, por EL y EL OTRO.  
 5.º DEBUT de la notable y genial cancionista a transformación

JUANITA SAETA  
 REPARACIONES  
 DE MAQUINAS DE ESCRIBIR La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir  
 TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Planchado Alemán, S. A.  
 El más importante de España.  
 Casas en Madrid, Barcelona y Zaragoza.  
 Unica succursal en Valencia: COMEDIAS, 9  
 Unico que no rompe ni estropea la ropa

Ramón Morant | Sección religiosa  
 Médico  
 ENFERMEDADES INTERNAS  
 Consulta, de 11 a 1. Avenida Navarro Reverter, 26.

Dr. Aguirre  
 Enfermedades del boca y dientes.  
 Plaza de la Reina, 5 y 6, entresuelo.

TEATRO LIRICO  
 Hoy sábado  
 Primero: GUINO PICARESCO  
 Barbaridad astralanesca en dos partes.  
 Segundo: ULTIMO DIA de la tercera jornada (final) de la superproducción excepcional italiana.  
 LA CALAVERA DE ORO  
 titulada  
 La sombra que habla  
 Triunfo de Letizia Quaranta con Carlo Campogagliano.  
 Tercero: EXITO ENORME de la sobria producción americana de este año,  
 LOS OJOS DEL ALMA  
 Creación de la sublime artista  
 Berta Lixtell  
 Cuarto: Una extravagancia de "EL con EL OTRO y LA DE MAS ALLA".  
 Mañana domingo, noche, estreno:  
 Alrededor del misterio  
 MARTES 14, el más sensacional estreno.  
 La más reciente producción de la divina artista, favorita de todos los públicos, MARIA JACOBINI con LYDIA MANNETTI, titulada  
 EL RECLAMO  
 El LIRICO la estrenará en ESPAÑA el MARTES 14.

Subasta de un velero  
 Se celebrará el día 25 del corriente simultáneamente en los juzgados del Mercado, de esta capital, y del de Alicante, el del bergantín goleta "PÉTRITO" (antes "YSIS"), justipreciado en 150.000 pesetas. Para más detalles, despacho de don Manuel Simó, Conde de Almodóvar, 4.

BA-TA-CLAN  
 (ANTES TEATRO MARTI)  
 Todos los días, 8:00 tarde y 10 noche, compañía de vodevil al estilo del Ba-ta-clan de París y variedades.  
 Hoy, tarde y noche, gran éxito del vodevil en un acto, de Lejara y Polonio, titulado  
 TINA LA ORIADA  
 En todas las secciones numerosas canciones y bailarinas.  
 Exitazo de la hermosa y sugestiva canzoncista en su nuevo repertorio  
 Inesita Ripoll  
 Después de las funciones de tarde y noche, aperitif y souper tango.

GRANDIOSO EXITO Helado GLORIA (PATENTADO) de TURRON de JIJONA Pedido en cafés, bars y horchaterías

# TELEGRAFO Y TELEFONO

## Nacional

### La Lotería

(Prohibida la reproducción)  
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de junio de 1921.

#### Premios mayores

CON 100.000 PESETAS

14.993 Madrid-San Sebastián-Coruña-Bilbao.

CON 60.000 PESETAS

13.323 Huelva-Ceuta-Málaga-Barcelona.

CON 20.000 PESETAS

3.674 Madrid-Barcelona-Santander-Salamanca.

CON 1.500 PESETAS

1323 Madrid-Palma-Ceuta-Algeciras.

1380 Sevilla-Madrid-Jerez-La Línea-Concepción-Málaga.

7414 Madrid-Granada-Bilbao-Valencia.

11921 Santander-Coruña-Santa Fe-Barcelona.

13440 Madrid-Lugo-Málaga-Bilbao.

16199 Barcelona-Viña-La Línea-Málaga-Bilbao.

16654 Vinaroz-Madrid-Santander-Egea.

20115 Madrid-Barcelona-Gijón-Sevilla.

23575 Madrid-Barcelona-Sevilla-Palencia.

27088 Córdoba.

31033 Sevilla.

31516 Bilbao.

CON 300 PESETAS UNIDAD

DECENA

19 56 71 78 82

CENTENA

114 160 215 218 219 228 246 250

MIL

152 165 179 235 272 296 328 378

DOS MIL

012 035 078 091 109 125 138 152

TRES MIL

004 009 025 044 090 092 151 159

CUATRO MIL

006 028 045 076 098 166 189 204

CINCO MIL

043 089 092 108 111 149 206 219

SEIS MIL

007 012 019 034 048 065 076 087

SIETE MIL

023 203 276 283 291 309 318 323

OCHO MIL

062 099 012 013 017 040 063 070

NOVE MIL

042 110 181 185 198 224 240 295

DIEZ MIL

060 082 110 132 163 167 183 195

ONCE MIL

022 023 029 053 088 094 156 184

DOCE MIL

070 092 101 163 171 226 268 278

TRECE MIL

043 090 116 162 197 230 259 279

14 251 257 315 325 328 331 347 369

15 384 397 452 471 494 501 529 553

16 503 607 608 616 683 694 704 752

17 702 774 789 821 881 904 916 937

18 961 969

CATORCE MIL

105 141 241 246 264 319 320 414

165 464 471 473 490 519 604 628 662

175 807

QUINCE MIL

016 023 041 103 112 170 171 270

275 281 311 333 341 349 354 384

415 417 425 431 487 504 561 575

582 583 588 602 622 684 703 780

794 795 803 811 814 857 858 941

971

DIECISEIS MIL

029 061 077 082 097 122 178 202

213 245 255 276 312 320 322 451

417 539 539 544 593 608 668 633

636 639 651 680 720 739 771 776

807 875 878 902 956

DIECISIETE MIL

081 092 112 123 151 165 196 229

231 281 311 317 380 466 474 483

507 525 538 557 581 592 594 597

620 702 732 765 775 778 814 823

872 887 894 898 904 905 930 984

DIECIOCHO MIL

066 112 110 146 156 181 215 247

254 215 334 347 372 409 410 424

457 453 509 539 539 594 597 642

650 662 667 670 675 701 703 734

860 832 838 943 944 949 958

DIECINUEVE MIL

013 077 110 123 140 179 201 227

251 333 419 420 482 504 553 578

604 702 744 835 847 874 876

VEINTE MIL

093 010 013 042 056 117 193 197

203 209 210 237 279 392 407 440

500 522 559 633 633 646 648 670

724 742 748 777 798 803 831 873

891 912 952 982

VEINTIUNO MIL

038 040 043 072 130 142 258 286

304 306 315 338 372 399 401 432

447 477 480 501 516 531 534 599

646 650 682 711 763 766 773 816

833 938 939 953

VEINTIDOS MIL

115 151 152 194 222 259 261 277

308 338 396 411 436 442 547 595

578 616 625 645 655 686 690 692

701 716 721 745 758 881 824 900

911 967 975

VEINTITRES MIL

000 022 138 152 157 199 207 224

237 257 266 296 334 406 423 431

435 441 469 479 481 541 560 615

616 625 639 654 667 722 749 756

760 835 879 885 937 965 969 985

VEINTICUATRO MIL

069 071 101 104 147 153 220 241

254 272 304 320 323 324 343 352

379 388 423 462 505 508 602 623

945 974 721 785 818 822 837 858

866 983

Ha sido hallado también al cadáver un valioso alfiler de corbata, que no llevaba puesto, sino envuelto en un número del "Heraldo de Aragón", correspondiente a la fecha en que murió el marqués de Estella.

A título de información, y sin que haya motivo alguno que lo acredite, acogemos el rumor popular, según el cual el cadáver hallado es el de Ramón Casanellas.

El pañuelo de bolsillo del individuo es también de buena calidad, y tiene una inicial borrosa; lo mismo puede decir una D que una C.

**"El Príncipe Carnaval," en Zaragoza**

Zaragoza.—Se ha verificado el estreno, en el teatro Principal, de la obra del maestro Serrano, "El Príncipe Carnaval", por la compañía del teatro de Apolo de Valencia.

El éxito ha sido clamoroso. El teatro estaba imponente, porque había una expectación enorme.

El primer acto ha gustado extraordinariamente, siendo ovacionados los pintores y aclamado el maestro Serrano.

El "fox-trot" se ha repetido tres veces.

El segundo y tercer acto han producido gran impresión en el público, siendo continuas las ovaciones al músico, a los pintores y a los artistas.

El cuadro de Valencia y la cabalgata han causado un efecto grande.

También el desfile de grupos del último cuadro ha gustado soberanamente.

El triunfo de la compañía y de la empresa ha sido extraordinario.

**En Barcelona y Reus se realizan dos nuevos atentados**

Barcelona.—A las nueve y media, cuando iba a penetrar en su domicilio, calle de Capellans, 11, el obrero carpintero José Pagés, de 34 años, unos desconocidos le hicieron varios disparos, que le produjeron heridas de tal importancia, que falleció antes de llegar al dispensario.

El cadáver presentaba ocho heridas, de ellas tres en el pecho, con orificio de entrada y salida; una en la cabeza, otra en el vientre, una en el brazo derecho, otra en el izquierdo y otra en la nalga derecha.

El muerto, según informes de la Policía, pertenecía al Sindicato único, y había sido delegado en varias fábricas y talleres donde trabajó.

Hacia mes y medio había salido de la cárcel, donde estuvo por ejercer amenazas y coacciones.

En el momento del crimen, un inspector de Vigilancia detuvo a un individuo que corría, el cual ha declarado que al escuchar los disparos temió y procuraba escapar.

Aunque se tiene a impresión que es ajeno al atentado, sigue detenido.

En Reus fué agredido y muerto a tiros por cuatro desconocidos, el conocido fabricante de aceites don Félix Gasull, padre del diputado provincial don Pablo.

Según referencias, el Sindicato único había impuesto al señor Gasull una multa de 10.000 pesetas, amenazándole, caso de no hacerla efectiva.

Ayer el señor Gasull, como de costumbre, fué a trabajar al despacho que tiene en la calle de San Juan, de aquella población.

A poco de encontrarse en el despacho penetraron cuatro sujetos, exigiéndole las 10.000 pesetas, y como se negase a pagarlas, los sujetos en cuestión hicieron varios disparos contra él, que le ocasionaron la muerte.

Los hijos de la víctima, al oír los disparos, hicieron fuego contra los agresores, logrando herir y detener a uno de ellos.

Los restantes huyeron.

**Las Cortes Congreso**

(Final de la sesión de ayer.)

Continuó el debate planteado por el señor Barcia acerca de la necesidad de que emitiese informe la comisión de Presupuestos en el proyecto de Transportes.

Intervino el señor Alcalá Zamora, abundando en el mismo criterio, y el presidente de la Cámara manifestó que no hacía de esto cuestión de amor propio, sometiéndose a la soberanía de la Cámara.

El conde de Romanones afirmó que el caso no era claro y debía acordar la Cámara la desaparición del artículo 129 del reglamento, que crea un régimen de excepción en favor de los proyectos del ministro de Fomento.

El señor La Cierva declaró que se habían cumplido los trámites legales en la presentación de sus proyectos; el presidente de la Cámara manifestó que debía aplazarse este debate; el señor conde de Romanones insistió en que se resolviese de plano este asunto.

Se presentó una proposición incidental pidiendo que el artículo 129 se interpretase en relación con el párrafo 2.º del 120.

El señor La Cierva hizo la manifestación de que no tenía inconveniente en que se fijase este criterio para lo porvenir; asintió el conde de Romanones.

Intervino el señor Prieto en tono irónico; el señor Barcia pidió la suspensión del artículo 121. Volvieron a hablar los señores Alcalá Zamora y Villanueva y fué aprobada por fin la proposición incidental, con el voto en contra del señor Lerroux.

Comenzó seguidamente la discusión del proyecto, apoyando su voto particular el señor Delgado Benítez y le contestó el marqués de Valtierra, levantándose la sesión.

**Senado**

(Final de la sesión de ayer.)

Continuó el marqués de Cortina combatiendo el proyecto de contrato con la Tabacalera, contestándole el señor Bergamín, por la comisión; defendió el proyecto, afirmando que el Estado no debe tener a su cargo las rentas directas; siguió contestando los argumentos del marqués de Cortina en tono humorístico, cosa que lamentó éste en su rectificación.

El señor Chapaprieta consumió el segundo turno en contra, contestándole el señor Sorluque, de la comisión, y después de afirmar el ministro que está dispuesto a estudiar y discutir las enmiendas que se presenten, se levantó la sesión.

**Acerra de atentado de anoche**

Barcelona.—El juez de guardia realizó una inspección ocular en el lugar del suceso, y luego mandó a la Audiencia, donde interrogó al detenido Enrique Rujer Montaner, de 34 años, carpintero de oficio.

Parece que éste declaró que salió de paseo con Pagés (que es el muerto), y de repente oyó varios disparos y cobó a correr, sin interesarse de lo ocurrido.

El juez dispuso que el detenido quedase incomunicado.

**Otro atentado**

A las cuatro de la tarde, entre las calles de Buenavista y Martín de la Rosa, un grupo de unos 15 individuos invitó a fumar un cigarrillo a un obrero de unos 14 años.

Cuando le tuvieron cerca le hicieron unos 20 disparos, de ellos 10 en el vientre.

Falleció pocos momentos después. Algunos transeúntes y varios sujetos que se hallaban en un bar inmediato acudieron a prestar auxilio al agredido, viendo como huían los agresores.—Joaniquet.

**Los secretarios del Congreso**

A mediados se han reunido en banquete en el restaurant de Lardhy los secretarios del Congreso, con el marqués de Alhucemas, antiguo compañero de ellos.

Asistieron el señor Sánchez Guerra y los secretarios actuales y muchos de los que lo fueron en etapas anteriores.

**Palatinas**

El Rey, después de despachar esta mañana con el señor La Cierva, recibió las siguientes audiencias:

Cardenal señor Almaraz, conde de Caralt con una comisión de la Cooperativa de fluido eléctrico de Barcelona, que le hizo entrega de un álbum con interesantes fotografías.

A una comisión de Tarragona, presidida por don Esteban Rontón, que le invitó a la fiesta de afirmación monárquica que se celebrará en breve y que consistirá en funerales por el alma del señor Dato, banquete de 2.500 cubiertos, al que asistirán representaciones de los ayuntamientos de la provincia; reparto de 25.000 pesetas entre soldados de los regimientos de Almansa y Luchana y obreros ferroviarios y otros.

El Rey ofreció asistir si se lo permitían sus ocupaciones, y añadió que hablaría con el señor Allendesalazar para que estuviese representado el Gobierno en dichas fiestas.

Recibió también su majestad al gobernador civil, al duque de T. Serechas, al alcalde y una comisión de Valladolid, que le dio las gracias por su reciente visita a dicha capital y al señor Goicoechea.

La Reina recibió a la viuda del general Arizón y a una comisión de la Ciudad Lineal.

El Príncipe de Asturias fué cumplimentado por el Real Club de Madrid, que le hizo entrega de las insignias de presidente.

Juraron el cargo de gentileshombres, con ejercicio, don Antonio Villate, don Ignacio Figueroa, duques de Extremadura, Arévalo, Medina y San Lúcar; marqueses de las Nieves, Arizóns, San Adrián y Cava Ferrateix; condes de Fuenteclara, Valdecerro, Bilbao, Elva y Florida Blanca; don Alfonso Patiño, don Alfonso Pacheco y marqués de Moreno.—Mencheta.

**El diestro Granero**

Notablemente mejorado de la lesión sufrida ayer, esta noche marchó a Valencia el diestro Manuel Granero.—Mencheta.

## Accidente automovilista

### Dos muertos y dos heridos

Barcelona.—Esta mañana a las diez se organizó una excursión automovilista con dirección a Francia.

La expedición estaba formada por 21 automóviles.

El coche automóvil número 7, antes de llegar a Calaf, chocó con un árbol, quedando completamente destrozado el vehículo.

El dueño del auto, don Ramón Permyer, que lo conducía, resultó herido a consecuencia del accidente.

Su hermana, la señorita Permyer, falleció en el acto, a consecuencia del choque.

También resultaron gravemente heridos el pasajero señor Padró, y muerto, el redactor de "El Correo Catalán" don José María Casadell, que iban en el auto.

La noticia ha producido gran sensación en Barcelona, donde eran muy conocidas las víctimas del accidente.

**Monseñor Ragonessi**

Al bordo del vapor "Barceló" ha marchado a Génova el Cardenal monseñor Ragonessi.

Ha sido despedido a bordo por el Obispo de la diócesis, general jefe de Estado Mayor señor García Cabrera, deán, canónigo magistrado señor Portolés, marqueses de Castell Dos Riús, marqués de Julia, conde y Larón de Güell, barón de Satriástegui y otras personalidades.—Joaniquet.

**Acerra de atentado de anoche**

Barcelona.—El juez de guardia realizó una inspección ocular en el lugar del suceso, y luego mandó a la Audiencia, donde interrogó al detenido Enrique Rujer Montaner, de 34 años, carpintero de oficio.

Parece que éste declaró que salió de paseo con Pagés (que es el muerto), y de repente oyó varios disparos y cobó a correr, sin interesarse de lo ocurrido.

El juez dispuso que el detenido quedase incomunicado.

**Otro atentado**

A las cuatro de la tarde, entre las calles de Buenavista y Martín de la Rosa, un grupo de unos 15 individuos invitó a fumar un cigarrillo a un obrero de unos 14 años.

Cuando le tuvieron cerca le hicieron unos 20 disparos, de ellos 10 en el vientre.

Falleció pocos momentos después. Algunos transeúntes y varios sujetos que se hallaban en un bar inmediato acudieron a prestar auxilio al agredido, viendo como huían los agresores.—Joaniquet.

**Los secretarios del Congreso**

A mediados se han reunido en banquete en el restaurant de Lardhy los secretarios del Congreso, con el marqués de Alhucemas, antiguo compañero de ellos.

Asistieron el señor Sánchez Guerra y los secretarios actuales y muchos de los que lo fueron en etapas anteriores.

**Palatinas**

El Rey, después de despachar esta mañana con el señor La Cierva, recibió las siguientes audiencias:

Cardenal señor Almaraz, conde de Caralt con una comisión de la Cooperativa de fluido eléctrico de Barcelona, que le hizo entrega de un álbum con interesantes fotografías.

A una comisión de Tarragona, presidida por don Esteban Rontón, que le invitó a la fiesta de afirmación monárquica que se celebrará en breve y que consistirá en funerales por el alma del señor Dato, banquete de

TAURINAS

Final de la corrida de Madrid... En el séptimo toro, Chicuelo realizó una faena muy aplaudida...

Estado de Granero... Después de reaccionar en la enfermería Manolo Granero, fué trasladado a su domicilio en un automóvil...

lencia, pero se ignora si el médico lo autorizará. Debía torear mañana y el lunes en Algeciras.

tazo leve en la región precordial, que de haber penetrado hubiese sido mortal. Como es lógico, Granero se queja de agudos dolores en todo el cuerpo a causa de la cogida.

Viveros municipales

El concierto de mañana por la tarde, que será de seis y media a ocho y media, correrá a cargo de la notable banda Unión Musical...

en los Viveros Municipales, un servicio que no dudamos será bien acogido por el público.

SUCESOS

Estafa Unas quincalleras que merodeaban por el pueblo de Buñol se presentaron en el domicilio de don Jesús León...

recho don Manuel Garrido al resumir los debates. El veredicto constaba nada menos que de 21 preguntas...

TRIBUNALES

El fallo del Jurado La causa contra tres jóvenes acusados del asalto y limpieza de varios chalets de Torrente ha terminado hoy...

de 40 años, de Avila, y Dolores Blasco, de Valencia, casada y de 33 años de edad.

Alerrizaje forzoso de un avión

En un campo de la partida de "Sandir", del término de Almusafes, aterrizó ayer el avión correo número 119 de la Compañía francesa Latécoère...

CARTELERA

Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8. Concierto por la Capilla Sixtina...

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nueva York. por los magníficos vapores ROMEU Y ESCOLARO

La experiencia es el mejor testimonio La Compañía Dunlop tiene la más larga y extensa experiencia en la fabricación de neumáticos de todas clases...

Seguros Mútuos Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Subasta El día DIECISEIS del corriente mes de junio, a las once de su mañana se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables...

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA Se liquidan de las marcas más acreditadas, procedentes de cambios, a precios económicos.

EN EL RESTAURANT SELECT-COSMOPOLIT. 'CABALLEROS! TODOS LOS GASTRONOMOS TURISTAS, DEPORTISTAS Y VIAJEROS QUE QUIERAN EVITAR DIGESTIONES PESADAS...

Almoneda A partir del día 13 del corriente mes, y a las tres y media de la tarde, comenzará en la calle de Murillo, número 7...

Publicaciones Bailly-Baillière para 1921. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE. Agenda de Buenos Aires. Agenda de Cantabria.

SEÑORAS — Se acabó el vello El Depilatorio árabe estirpa el bello hasta la raíz, es el único inofensivo...

Carbón de carrasca, a rastel kilo. TOMADO 100 KILOS SE LLEVA A DOMICILIO. Don Juan de Austria, 24, 2. AUTOMÓVIL. Máquinas grandes, Boston, perforadoras, guillotinas, prensas, tipos, cajas, etc.